

新春走基层

赛灯粿 庆元宵



文化中国行

2月10日(正月十三),一场以“赛灯粿、庆元宵”为主题的赏非遗民俗活动在都昌县苏山乡苏山村委会佑元湾村民活动中心举行,吸引了众多附近村民前来参与,营造出热闹、喜庆、祥和的节日氛围。

据了解,当地村民每年农历正月十二至正月十五期间做灯粿,灯粿的原材料是米粉。在村民的手中,米粉被捏成龙、猪、鸡、狗、牛、猴子、鱼等各种形状,由于今年是蛇年,灵蛇的形状在今年的灯粿中唱起了主角。为了让评选更加公平、公正,该村还邀请了非本村的村民、嘉宾,对每家每户的灯粿进行编号、打分评选,最终评出一、二、三等奖及优秀奖、参与奖。

据当地村民介绍,元宵佳节赛灯粿祭祖,旨在祈求来年风调雨顺、无灾无难、五谷丰登、六畜兴旺。佑元湾村通过赛灯粿活动,赛出了文化、赛出了友谊,赛出了邻里和谐、赛出了乡慈文化,更赛出了美好生活。

(本报记者 李涛 摄)



2月11日,市老干部活动中心精心筹备了一场别开生面的游园会,在双人投壶中,两位老同志一展身手。(本报记者 程鹏 摄)

做迎花元宵

▲2月11日,瑞昌市新时代文明实践中心开展“做花灯 迎元宵”主题活动,小朋友和家长们一同制作花灯、猜灯谜,喜迎元宵佳节。(魏东升 本报记者 张驰 摄)

本报(记者 金璐)在蛇年新春的欢快余韵中,将迎来团圆热闹的元宵节。2月11日,市老干部活动中心精心筹备了一场别开生面的“花式闹元宵 欢乐过佳节”游园会,为老同志带来了一场充满趣味与温情的节日体验。

活动当天,平日里安静的羽毛球馆变身,成了欢乐的海洋。场馆内张灯结彩,五彩斑斓的灯笼和喜庆的装饰将现场烘托得年味十足。此次游园会充分考虑离退休老同志的特点与兴趣爱好,除了必不可少的传统猜灯谜环节,还特别增设了“品元宵”以及一系列“趣味游戏”,为活动增添了不少新奇与欢乐。

花式闹元宵 欢乐过佳节

活动开始后,老同志们瞬间焕发活力,现场一片欢声笑语,气氛热烈非凡。灯谜区里,老同志们三三两两,围在一起热烈讨论,你一言我一语,沉浸在解谜的乐趣中。游戏区更是人气爆棚。“好运套圈”考验着大家的手眼协调能力,老同志们手持套圈,眼神专注,小心翼翼地抛出,期待着能套中心仪的奖品;“双人投壶”则强调团队合作,两位老同志一组,相互配合,现场不时传来阵阵欢笑和鼓励声;“趣味保龄球”让老同志们体验到别样的运动乐趣,他们迈着稳健的步伐,轻轻推出手中的球,看着球撞倒一个个瓶子,脸上洋溢着

着满足的笑容;“弹跳元宵”更是让现场气氛达到高潮,老同志们童心未泯,在跳跃中感受着节日的欢快氛围。无论是身手敏捷、动作利落,一击即中的,还是不紧不慢、稳扎稳打,最终顺利闯关的,都沉浸在挑战成功的喜悦之中,仿佛穿越时光,再次找回了青春的激情与活力。

活动结束后,老同志们对此次游园会赞不绝口。他们表示,这次活动将传统文化与趣味游戏巧妙融合,不仅丰富了精神文化生活,还让他们在欢乐的氛围中感受到元宵节深厚的文化底蕴,进一步加深了对中国传统文化的理解与热爱。

访匡庐山水 品人文悠美 “2025九江·世界小丑节”巡演活动 表演艺术家走进庐山

本报讯(胡晓山 记者张新红)近日,来自15个国家的50余位“2025九江·世界小丑节”巡演活动表演艺术家们,踏访匡庐秀丽水,品味自然人文之悠美。

艺术家们漫步如琴湖畔欣赏青山碧水,寻访诗意盎然的白司马花径,品味江州司马白居易《大林寺桃花》诗中的“峰回路转”之意境;行走在锦绣谷栈道上,在天桥冰溢口拍照,巧用视觉差与第四纪冰川地质地貌合影;漫步牯岭街与合面街,了解牯岭百年中西文化激荡交融,与随机邂逅的游客小朋友亲切互动。“我爱庐山,我爱中国,这里风景如画,民风淳朴,值得每一位游客到访,我热爱学习中国历史文化尤其是庐山诗词,所以我们汇聚于此,现在我要尽情地

欣赏庐山的风景。”“2025九江·世界小丑节”巡演活动表演艺术家凯伦·迪桑托热情地表达对中国和庐山的喜爱。跨界融合,创意无限。在白居易草堂前,加拿大表演艺术家肖恩·鲁尼身着唐装,将气球放入门牙牙缝,双手拉住气球两端,伸缩变化气球长度厚薄,现场吹奏出中国经典民歌《茉莉花》,表达了对中国传统文化的执着热爱,成为此次文化交流的一大亮点。

据悉,1月31日~2月6日2025世界小丑节全球巡演首站在九江开演,演出结束后,庐山风景区邀请艺术家们到庐山,展现庐山自然风光和人文历史,深化国际文化交流,为庐山百年中西文化史谱写新篇章。

交警紧急开道 护送患者就医

本报讯(葛姣 记者张倩)2月9日,湖北省一名老人突发疾病,急需送医救治。危急时刻,市公安局交警支队第二大队迅速行动,开辟“绿色通道”,仅用5分钟便将患者护送至医院,为救治赢得了宝贵时间。

“请注意!湖北省黄冈市黄梅县小池镇有一名老人突发疾病,家属正开车赶往九江市第一人民医院进行救治,需要交警同志帮忙开道送医。”2月9日10时16分,市公安局交警支队第二大队接到指挥中心转警。

接警后,在招商花园城周边巡

逻的执勤民警立即与家属取得联系确定所在位置,迅速驾车到八里湖高速收费站出口接应求助车辆,并组织警力做好沿途保畅工作安排。10时39分左右,民警成功与救助车辆汇合。“跟着我们走!”随即,民警拉响警笛,一路疾驰,为载着急症患者的车辆开辟出一条“绿色通道”。在民警争分夺秒的护送下,仅5分钟便顺利抵达医院,为患者赢得了宝贵的救治时间。

“太感谢你们了!”到达医院后,家属握着民警的手不住地表示感谢。

都昌县：慢性病管理服务暖人心

都昌讯(邵川川)近年来,随着社会老龄化的日益凸显,高血压、糖尿病、慢阻肺等慢性病患病率持续上升。都昌县扎实推进县域医共体改革,积极探索慢性病综合防控有效模式和长效管理模式,有效发挥县、镇、村三级慢病管理协同能力,为广大患者带来更为优质便捷的医疗服务。

都昌县以医共体平台为抓手,将医疗服务向基层延伸,对于病情稳定的慢病患者,由基层机构按照规范和指南提供健康管理服务,构建居民全生命周期健康档案,实现医共体内居民健康档案实时共享,根据病情发展变化进行急慢分治、双向转诊、远程会诊等,实现上下联动、畅通转诊渠道,为居民提供线上线下一体化全方位全周期的健康服务。

“在这里,我们不仅得到了及时的医疗救治,还享受到了全方位的健康管理服务。”家住都昌县大港镇的李大爷是一位高血压患者,对新建立的慢病管理体系赞不绝口。他表示,自从签约家庭医生后,医生会定期上门随访,提供专业的健康指导和药物调整建议,让他的病情得到了很好的控制。截至目前,都昌县已在县人民医院、县中医院成立六大慢病管理中心,在24个乡镇卫生院成功开展六大慢病管理试点工作,实现了“小病不出村,常见病不出乡,大病不出县,疑难危重病及时转诊”的工作目标,有效提升了全县居民的健康水平。

据了解,都昌县实施了“激”“活”薪酬管理机制、“激”“活”双向转诊机制和“激”“活”随访服务机制,提高了慢病管理效率,还有效激励了医务人员的积极性。同时,通过家庭医生签约服务,为行动不便的老年人、残疾人等慢性病患者提供上门服务,极大地方便了居民就医。

永修县：群众看病“医”路畅通

永修讯(段玲珍 特约记者郑文斌)“这确实很方便,以前我一直发愁的买处方药报销难题,现在总算解决了!”近日,肺恶性肿瘤患者朱先生在永修县人民医院就诊时,因医院药品暂时缺货,医生为他开具了电子处方。

随后,朱先生前往定点零售药店,仅需出示医保电子凭证,药店店员便能在电脑系统中快速调取电子处方。经药师仔细核对,朱先生顺利买到了所需药品,当场完成了医保即时结算。

过去,患者在医院开完药后,若要到院外药店购药,必须携带纸质处方,流程十分繁杂。如今,医保电子处方流转机制的建立,成功打破了这一障碍。

2024年以来,永修县深化医保信息化建设,不断拓展医保服务应用场景,实现处方信息、医保结算信息、药品零售消费信息的互联互通,为群众就医购药提供了便利。

永修县医保部门发挥牵头协调和统筹调度作用,组织各定点医药机构,召开电子处方上线部署会,商讨解决医保电子处方流转应用中遇到的问题,加强与医院和药店的沟

通衔接,全面测试电子处方流转的各个应用场景,及时发现并堵塞漏洞、补齐短板,确保医保电子处方流转工作顺利推进。

永修县医保部门主动与上级医保部门、技术部门沟通对接,筛选出3家拟纳入处方流转平台建设的二级医疗机构,搭建实时沟通平台,建立问题快速反应机制,以便及时满足电子处方流转过程中各方的技术需求,为医保电子处方流转提供技术保障。

此外,永修县挑选出一家完成度高、协同性好、布局合理且基础扎实的二级医院作为试点,充分发挥其示范带动作用,引导其他2家二级医院加快建设,实现了医院HIS系统、药店药品管理系统与医保电子处方流转平台的互联互通,通过试点探索,总结出一套效率高、易复制的运营模式,逐步在全县范围内推广。

目前,已有21人次的电子处方顺利流转至全县2家双通道定点零售药店,医保报销金额达4万余元,为患者提供了更加便捷、高效的就医购药新体验,有效缓解了重病困难患者就医购药难题。

人勤春早植树忙

本报讯(骆道明 记者洪永林)人勤春来早,植树造林忙。连日来,柴桑区岷山公益林场抢抓有利天气,调运苗木,掀起植树造林热潮。

记者在柴桑区岷山公益林场一分场姚头洼植树现场看到,在林场技术员的指导下,造林人员忙得热火朝天,挖坑、放苗、填土,一棵棵树木种入土中,为新的一年播下充满希望的种子。该林场副场长陶军介绍,今年计划完成植树造林800亩,每天安排30余人上山植树,计划在3月底前全部完工。

据悉,柴桑区岷山公益林场坚

持生态优先、绿色发展,以林长制为抓手,持续加强森林资源保护,不断拓展绿水青山就是金山银山的理念,按照适地适树原则,结合造林项目公益林,抢抓春季植树造林大好时机,积极开展“林区增绿”行动。今年种植苗木主要选择杉木、马褂木、香樟等树种,同时,技术人员及时深入造林现场开展技术指导,解决造林过程中的技术问题。严格执行造林技术标准,做好抚育管护,提高整体造林成效,确保“造一片活一片”,目前,已完成造林面积120余亩。

和谐邻里情 喜乐闹元宵

共青城

▲2月11日,共青城茶山街道中航社区开展“喜气洋洋庆元宵,睦邻共乐齐欢笑”主题活动,社区居民欢聚一堂,一起扎灯笼、猜灯谜、做汤圆、吃汤圆,共同庆祝传统佳节,感受浓浓年味。(潘成本报记者 刘家 摄)

濂溪区

▲2月10日,濂溪区五里街道宋家牌社区举办了“浓浓邻里情 喜乐闹元宵”主题活动。社区居民共同庆祝元宵佳节。文艺队的阿姨们身着鲜艳的服装,用欢快的舞步点燃了全场的热情。精彩的文艺表演后,大家围坐在一起,品尝着香甜软糯的汤圆,聊着家常,其乐融融。(陈丹丹 本报记者 蔡钦 摄)

八里湖新区

▲2月11日,八里湖新区八里湖街道文博社区开展了“元宵情暖团圆,少儿趣走马灯,巧手捏汤圆甜,共品一碗邻里情”活动。社区居民与孩子们包汤圆、制作走马灯,共同庆祝元宵佳节。一盏花灯,不仅让大家在活动中收获了欢乐,也增进了邻里感情,弘扬了传统文化。(本报记者 杨罗军 摄)

飞花灯谜庆元宵 睦邻共享齐欢笑

本报讯(记者张新红)2月10日,由浔阳区文旅局、江西省民间文艺家协会灯谜委员会、人民路街道关工委和老年体协,以及湖滨社区、供电局社区等联合主办的“飞花灯谜庆元宵 睦邻共享齐欢笑”主题活动在湖滨社区文化广场热闹举行,来自两个社区的高龄老人、环卫工、志愿者、物业保安、街道和社区工作人员、居民载歌载舞,竞猜灯谜,趣味玩游戏,欢乐闹元宵。

湖滨金秋艺术团文艺爱好者身着火红的夹袄,舞一曲《好运全都来》,为全场观众送去新年祝福。随后,颇具传统韵味的歌曲《卖汤圆》、黄梅戏选段《夫妻观灯》先后上演,增添了元宵喜庆氛围。舞台上文艺演出精彩不断,舞台两旁,夹元宵、套圈、猜灯谜活动热闹闹,每个人都洋溢着幸福的笑容。“汤圆来了!”社区工作人员端着刚出锅的汤圆走到大家面前,让大家品尝。活动现场还开展了防电信诈骗知识宣传和近视预防讲座。

